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Cycle de l’acide citrique ou cycle de Krebs





En résumé


Le cycle de l’acide citrique ou cycle de Krebs permet d’oxyder le groupement acétyle qui entre dans le cycle sous la forme d’une molécule d’acétyl-CoA (C2) qui se lie de façon covalente à l’oxaloacétate (C4) pour former le citrate (C6). Au cours du cycle se produisent des décarboxylations qui dégagent du CO2 et des oxydoréductions qui donnent des réducteurs : NADH et FADH2. À chaque tour de cycle, 3 NADH et un FADH2 sont générés, l’énergie stockée (grâce aux transferts d’électrons) dans les NADH et FADH2 sera ensuite exploitée au cours des réactions de la phosphorylation oxydative.


Au terme des réactions du cycle de Krebs, l’oxaloacétate est régénéré et les molécules de CO2 formées diffusent hors de la mitochondrie. À chaque tour de cycle 3 molécules d’eau sont oxydées pour fournir les atomes d’oxygènes nécessaires à la formation de 3 CO2 à partir d’un groupement acétyle.
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Équation bilan du cycle de Krebs à partir de l’acide pyruvique (= pyruvate)





CH3-CO-COOH + 4 NAD+ + FAD + GDP + Pi + 3H2O → 3 CO2 + 4 NADH + 4H+ + FADH2 + GTP
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Noms des molécules


NAD+ : nicotine adénine dinucléotide


FAD : flavine adénine dinucléotide


GDP : guanosine 5’-diphosphate


GTP : guanosine 5’-triphosphate


HS – CoA : coenzyme A











Enzymes impliquées


 Pyruvate déshydrogénase


Citrate synthase


Aconitase


Isocitrate déshydrogénase


α-cétoglutarate déshydrogénase


Succinyl-CoA synthétase


Succinate déshydrogénase


Fumarase


Malate déshydrogénase





Remarques : 


Le nombre d’atomes de carbone de chaque type de molécule est indiqué dans le cadre blanc.


Chez les végétaux le GDP est remplacé par de l’ADP.
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